

## Informacija o saglasnosti Analiza potencijala

Poštovani roditelji, poštovani zakonski staraci,

za sigurnu budućnost u kojoj vaša deca sama mogu da zarađuju za život od odlučujućeg značaja je uspešna orijentacija u odabiru željenog zanimanja i studija te nakon toga odabir životnog zanimanja. Vi kao roditelji i zakonski staraci ste u tom pogledu najvažniji partneri jer naročito dobro možete da procenite interesovanja, potencijale i sposobnosti vaše dece.

U školama u Severnoj Rajni-Vestfaliji je orijentacija u odabiru zanimanja i studija neizostavni deo nastave u okviru namere Pokrajine pod nazivom "Nema završetka školovanja bez priključivanja". Uz učešće ministarstava, opština, privrednih subjekata, sindikata i Saveznog biroa za zapošljavanje je obezbeđen sistematski proces orijentacije za svaku učenicu i svakog učenika od 8. razreda do prelaza iz škole na zanimanja odnosno na studij.

Za dobru pripremu mladih na ovaj prelaz orijentacija za odabir zanimanja i studija se vrši raznim sredstvima, takozvanim standardnim elementima. Svi ti standardni elementi ubrajaju se u školske mere i nadovezuju se jedan na drugi. Više informacija o konkretnom postupku analize potencijala koji na licu mesta provodi određeni nosilac možete da nađete u prilogu (Kratak opis Nosilac) i deo su informacije o saglasnosti.

Orijentacija u odabiru zanimanja i studija počinje analizom potencijala (PA) u 8. razredu svih škola sa opštim obrazovanjem. To zahteva samorefleksiju i samoorganizaciju mladih u procesu orijentacije za odabir zanimanja i nudi osnovu da se u nastavku procesa orijentacije za odabir zanimanja istraže i odaberu odgovarajuća polja zanimanja. Analize potencijala provode sertifikovani nosioci obrazovanja (pod time se podrazumevaju preduzeća za obrazovanje koja između ostalog javnim sredstvima mogu da provode mere za pripremu odabira zanimanja). Ona moraju da se odaberu prema važećem Zakonu o javnim nabavkama. Taj zadatak preuzima Pokrajinska služba za unapređenje zanata zanatskih udruženja Severne Rajne-Vestfalije registrovano udruženje (LGH). Kriterijumi u pogledu sadržaja i organizacije se utvrđuju u opisu ponude.

Analiza potencijala se vrši izvan škole, ubraja se u nastavu u drugom obliku (naredba Ministarstva za škole i više obrazovanje od 23. 1. 2019. godine za orijentaciju za odabir zanimanja i studija) te će se ubuduće provoditi u udruženju razreda.

Učestvovanje u analizi potencijala je, međutim, dobrovoljno.

Učestvuju samo učenice i učenici čiji su roditelji potpisali priloženu Izjavu o saglasnosti za prikupljanje, obradu i korišćenje gore navedenih

ličnih podataka. Učenici koji ne učestvuju u tome nemaju nikakvih negativnih posledica što se tiče škole.

Za učenice i učenike koji ne učestvuju u tome škole stavlja na raspolaganje ponudu orijentacije u odabiru zanimanja bez prikupljanja i obrade ličnih podataka. Te učenice i ti učenici mogu da učestvuju u daljnim standardnim elementima, ukoliko nisu podržani od strana nosioca. (To se odnosi na istraživanje polja zanimanja (BFE) i praktični kurs (PK) koje podržava nosilac; BFE i PK su mogući u okviru preduzeća.)

Izjava o saglasnosti može da se opozove u svako doba. Čuva se u školi pet godina, a onda se uništava. U slučaju opoziva svi lični podaci se odmah brišu. Opoziv mora da se izjavi školi koja će za provedbu opoziva posredovati kod drugih službi ako to bude potrebno.

#### Ovako teče daljnji postupak:

Nosioci obaveštavaju roditelje na informativnoj priredbi u školi o tome koji se postupci primenjuju i koji podaci (o promatranju) se prikupljaju. Svi - prisutni kao i odsutni - roditelji osim toga dobivaju ovo pismeno obaveštenje kako bi mogli da se detaljno informišu i da mogu na osnovu toga da se odluče o učestvovanju svog deteta.

Na dan analize potencijala stručnjaci posmatraju učenike koji učestvuju na raznim vežbama. Kod tih vežbi se radi o grupnim zadacima orijentisanim na radnje te u pojedinačnim slučajevima na pismene testove i onlajn testove za željena zanimanja. Kod ovih poslednjih testova ne prikupljaju i ne ostavljaju se lični podaci u sistem - npr. preko pristupa. Jedan stručnjak posmatra četvoro mladih. Pri tome se prikupljaju podaci o posmatranju koji ulaze u rezultat analize potencijala. Nakon provođenja postupka analize učenicama i učenicima se po potrebi daje upitnik sa povratnim informacijama, pri čemu se utvrđuje da se anketa provodi anonimno.

U pojedinim slučajevima saradnice i saradnici opštinskih koordinacionih službi i školska uprava provode nasumične posete koje samo služe osiguranju kvaliteta analize potencijala i isključivo za proveru ispravne organizacijske i sadržajne provedbe. Provera kriterija javnih nabavki i ugovornih odredbi opisa ponude na licu mesta u nadležnosti je LGH-a koji takođe provodi nasumične posete. Savezni biro za zapošljavanje može kao finansijer da vrši nasumične posete. Naučno osoblje zaduženo za pratnju može takođe u pojedinačnim slučajevima da vrši posete u cilju evaluacije. Osigurano je da svi saradnici/sve saradnice navedenih institucija učenicama/učenicima ne saopštavaju lične podatke. Takođe ne prave crteže o pojedinim učenicama i učenicima.

Ukoliko je potrebno, na analizi potencijala mogu da budu prisutni pomoćnici za integraciju mladih kojima je potrebna posebna pedagoška podrška.

Rezultate analize potencijala osoblje nosioca prosleđuje učenicama i učenicima na pojedinačnom razgovoru, na kom su po mogućnosti prisutni i roditelji. Nosilac ne prosleđuje te podatke ostalim osobama ili službama, naročito ne školama. Neposredno nakon tog razgovora

o evaluaciji nosilac briše sve lične podatke. U slučaju gubitka predatih dokumenata isti ne mogu da se još jednom izrade.

Liste učesnika (sa sledećim podacima): prezime, ime, datum rođenja, pol, razred, Izjava o saglasnosti) se prosleđuju LGH-u, tamo se koriste isključivo u svrhu obračuna i brišu se nakon pet godina.



### **Izjava o saglasnosti:**

Dobio/dobila sam informacije o Izjavi o saglasnosti, analizi potencijala i kratkom opisu nosioca

o toku analize potencijala, primio/primila sam ih na znanje i slažem se da moje dete

\_\_\_\_\_  
Prezime, ime učenice/učenika

\_\_\_\_\_  
Razred

učestvuje u analizi potencijala prema gore opisanom postupku i da se njegovi lični podaci - kako je opisano u informaciji - obrađuju u okviru tog postupka.

\_\_\_\_\_  
Roditelji/Zakonski staraoci

\_\_\_\_\_  
Mesto, datum, potpis